

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 25 ноября 2017 года, № 94 (9994), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 10 руб. 23 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

И в Голландию ехать не надо

В округе уже есть два животноводческих племенных репродуктора, но вскоре их число увеличится.

Как рассказала начальник отдела животноводства комитета по сельскому хозяйству и продовольствию округа Наталья Медведева, ООО «Сосновка» и «Боровинское» готовят документацию для оформления племенстатуса, в соответствии с которым хозяйства будут иметь право выращивать и про-

давать другим сельхозпредприятиям высокопродуктивных нетелей голштинской породы. У сосновских и боровинских животноводов есть возможность уже в 2018 году реализовать до 10% телочек от имеющегося на ферме маточного поголовья, а это почти 100 нетелей.
Борис СОКОЛОВ

На охочего работника дело найдётся

В этом году на предприятия округа временно трудоустроено 65 человек с особенностями здоровья.

Из них 16 – в районное общество инвалидов, где они работают дворниками, уборщицами, операторами ПК, ведут картотеку ВОИ. По словам председателя общества Татьяны Сидроной, можно было трудоустроить и больше, но разместить всех в двух имеющихся у общества кабинетах нереально.

Как рассказали в центре занятости населения, люди с ограниченными физическими возможностями здоровья получают минимальную зарплату – 9 950 рублей. Деньги небольшие, но и они – неплохое подспорье к пенсии по инвалидности.

Ольга МЯСНИКОВА

«В объективе – семья»

Этот творческий конкурс, который центр развития детей и молодёжи проводит уже пятый год, прирастает участниками.

Нынче на суд экспертов было представлено шесть видеороликов и 37 фотографий. Видеосюжеты рассказывали о семейном выходном, а в фотоконкурсе было три номинации: «Наша дружная семья», «Домашние любимцы» и «Мама в шоке».

Нынче в центре внимания оказались новые участники конкурса. Так, Арина Зацепина и Ольга

Кадырина победили в двух номинациях соревнования фотографов, а семья Ахмеджановых разделила первое место в конкурсе видеосюжетов с семьёй Шульгиных, представляющей свои работы на суд зрителей уже четвёртый год. Фотография Шульгиных также стала лучшей в номинации «Мама в шоке».

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

Неожиданный улов

Заводоуковские полицейские задержали местного жителя, подозреваемого в хранении и перевозке в крупном размере наркотических веществ.

На маршруте патрулирования наряд ДПС остановил автомобиль за административное правонарушение. Права проверяли у водителя, а нервничал при этом пассажир. Полицейские заметили, что он выбросил из машины два свёртка. Согласно заключению эксперта в них содержалось 2,9 грамма «спайса» и 0,9 грамма

«соли». По словам задержанного, эти наркотики он планировал использовать в личных целях.

Если учесть, что Уголовный кодекс крупным размером считает уже 0,05 грамма «спайса», то незадачливый любитель курительных смесей вполне может получить до 10 лет лишения свободы.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

ПОДПИСКА-2018

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

До окончания подписки на районную газету «Заводоуковские Вести» на первое полугодие 2018 года остаётся один месяц!

Напоминаем, что стоимость подписки на шесть месяцев – 562 рубля 2 копейки. Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
25/11	-7	-7	762	☀️☁️
26/11	-15	-12	762	☀️☁️
27/11	-15	-9	765	☀️

ЗАВТРА – ДЕНЬ МАТЕРИ

Есть в нашем мире слово вечное...

Горожанка Ольга Боголюбова смело может назвать День матери своим профессиональным праздником: она – мама двух сыновей и маленькой дочки.

Ольга Юрьевна сама из многодетной семьи и в том, что у неё будет не один ребёнок, никогда не сомневалась. Муж Дмитрий также считал, что много деток в семье – хорошо.

Сегодня их старшему сыну Саше уже 15, Серёже – девять, а Дашутке скоро исполнится пять. Сколько бессонных ночей позади, переживаний по разным поводам! А Ольга всё равно грустит по тому времени, когда ребяташки под стол пешком ходили.

– Как же быстро растут дети! – восклицает она. – Кажется, только вчера мы привезли из роддома крохотную Дашу, которая вмиг стала всеобщей любимицей. Первый зуб, первый шаг... Скажите, какая мама не помнит об этом? А давно ли мы вместе с непоседой Серёжей выводили в прописи буквы и зубрили таблицу умножения? Сегодня в свободное от учёбы время он занимается на школьном скалодроме. Саша у нас не по годам серьёзный и рассудительный. Старший хорошо учится, играет на гитаре и помогает папе по хозяйству – недавно мы дом купили, и мужские руки сейчас ой как нужны!

А за уют в доме, конечно, отвечает Ольга Юрьевна. После напряжённого трудового дня (а работает она в детсаду «Берёзка» младшим воспитателем) Ольга растворяется в домашних делах. Особенно любит готовить,



• Ольга Боголюбова не ждёт от детей каких-то особенных подарков и говорит, что главное, чтобы сыновья и дочка были здоровы. Но на этот раз Саша и Серёжа подготовили маме неожиданный сюрприз – фотосессию в одном из салонов города.

так что пироги и торты у Боголюбовых не только по праздникам. Ещё мальчишки хвалят мамин борщ и аппетитную курицу, а маленькая Даша, не раздумывая, громко заявляет:

– У мамы всё вкусно!

И тут же добавляет, что её мама самая хорошая и добрая и что она уже выучила для неё песню и сделала в детсаду красивую открытку с аппликацией. Кстати, эта поделка пополнит

домашнюю коллекцию детских подарков для мамы. Ольга Юрьевна бережно хранит их в небольшой коробочке и время от времени перебирает незатейливые открытки, на обороте которых нежные и трогательные ребячьи послания, такие дорогие маминскому сердцу.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото из семейного архива Боголюбовых

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯЧКИ!

Примите искренние поздравления с Днём матери! Этот праздник – символ глубокого уважения, безмерной благодарности и безграничной признательности нашим мамам.

Мама – это наша опора, она согревает нас теплом своего сердца и всегда верит в нас, это наш самый преданный друг. Любовь матери даёт нам силы, уверенность в себе, помогает идти вперёд и добиваться своей цели.

Выражаю особенную признательность многодетным мамам, которые окружают любовью всех своих детей.

Благодарю приёмных мам, которые заботятся о детях, оставшихся без родителей, детей с особенностями развития и здоровья. Всем им адресую сегодня самые сердечные поздравления.

Низкий поклон вам, наши мамы и бабушки! Пусть День матери, как и все остальные дни в году, будет для вас согрет теплом и любовью ваших детей, внуков, родных и близких! Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья, мира и добра!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

ДОРОГИЕ МАМЫ!

От всей души поздравляю вас с праздником!

Слово «мама» всегда было и будет первым в жизни человека – и самым главным. Нежные материнские руки, тепло её сердца и великая сила материнской любви ведут нас по жизни.

Всё начинается с мамы. Мы открываем для себя мир – она радуется нашим открытиям; жизнь наполняется взлётами и падениями – она радуется нашим успехам и переживает за неудачи, помогая, воспитывая мудрым советом.

Мамы всегда смотрят в будущее, потому что каждый ребёнок – это продолжение семьи, продолжение рода. И будущее детей должно быть достойным!

Искренне благодарю вас за самоотверженный материнский труд. Здоровья вам, любви и внимания своих детей, радости, счастья и благополучия в ваших семьях!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ НАШИ ЖЕНЩИНЫ-МАТЕРИ!

От имени депутатов думы городского округа поздравляю вас с Днём матери!

Этот день – прекрасный повод отдать дань глубокого уважения женщине, которая является воплощением любви, добра и милосердия.

Мама – самый главный человек в жизни каждого из нас. Материнская любовь делает нас сильнее и уверенней, помогает преодолевать невзгоды, заставляет верить

в успех. К маме мы приходим за советом и утешением, с ней первой делимся своими победами и радостью.

Примите сердечную признательность за материнский труд и пожелания крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья! Пусть в вашем доме всегда царят мир, уют и гармония!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

АГРОПРОМ

Где успехи трудовые, там и горы зерновые

Поздравляем!

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Труд земледельца и животноводца – бесспорно созидательный. Вы создаёте основу продовольственной безопасности не только городского округа и Тюменской области, но и в целом страны.

Сегодня перед работниками села и переработчиками стоит задача максимального импортозамещения продовольственной продукции. Аграриям округа приходится решать эту непростую задачу в условиях непредсказуемого сибирского климата. Но ваше профессиональное мастерство, внедрение новых технологий и новая техника способствуют росту производительности труда.

В этом году в городском округе сложились благоприятные погодные условия для хорошего урожая. Помимо этого в хозяйствах осени подняли зябь, отремонтировали технику, закупили минеральные удобрения, подготовили необходимый объём семян высоких репродукций. Итог – отличные показатели среди районов всех трёх сельскохозяйственных зон и победа в соревновании отраслей АПК, за что округе получил переходящее знамя губернатора Тюменской области.

Уважаемые труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, ветераны отрасли! Благодарю вас за самоотверженный труд, любовь к родной земле, за ваш весомый вклад в развитие экономики и продовольственное обеспечение округа. Желаю здоровья, счастья, благополучия и достатка вам и вашим семьям, дальнейших успехов в работе, хорошей погоды и высоких урожаев!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

На чествовании сельских тружеников 8 ноября в Тюмени десятки заводоуковских аграриев получили награды правительства Тюменской области.

Среди сельскохозяйственных организаций зерновой специализации первой сельхоззоны, имеющих не менее 3 000 га посевных площадей под зерновыми и зернобобовыми культурами, диплом I степени у ООО «Возрождение» (руководитель Пётр Шулыгин).

Среди специализированных семеноводческих организаций, имеющих не менее 1 500 га посевных площадей под зерновыми и зернобобовыми, диплом I степени у ЗАО «Центральное» (руководитель Андрей Ваймер).

Среди сельхозорганизаций картофелеовощеводческой специализации, имеющих не менее 100 га посевных площадей, занятых картофелем и овощами, диплом II степени у ООО «Крестьянское хозяйство Дружба» (руководитель Иван Шишканов).

Среди сельхозорганизаций свиноводческой специализации (свинокомплексы) первое место у ООО «Согласие» (руководитель Павел Подойников).

Среди сельхозорганизаций молочной специализации, осуществляющих производство молока на комплексах с технологией беспривязного содержания скота с доением в доильных залах, имеющих не менее 600 коров, второе место у ЗАО «Падунское» (руководитель Алексей Швецов).

Среди сельхозорганизаций молочной специализации, не имеющих молочных комплексов с доильными залами (содержание от 200 до 400 коров), второе место у ЗАО «Флагман» (руководитель Татьяна Мосеева).

Среди крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей зерновой спе-

циализации, имеющих не менее 1 000 га посевных площадей под зерновыми и зернобобовыми, в первой сельхоззоне победителем признано КХ «Дружба» (руководитель Валерий Шишканов).

Механизатору из КХ «Дружба» Сергею Хлынову за наивысший валовой сбор картофеля, оператору машинного доения ООО «Возрождение» Людмиле Сизых за наивысший удой на фуражную корову и оператору по уходу за молочным стадом этого же хозяйства Андрею Дерябину за получение наивысшей продуктивности коров вручены дипломы II степени. Оператору по уходу за КРС Сергею Медведю из ЗАО «Флагман» вручён диплом III степени.

Оператору ООО «Возрождение» Татьяна Корминой вручён диплом I степени за наивысший среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота. В этой же номинации второе место у оператора Натальи Люшковой из ЗАО «Флагман».

Сергей Ложкин из ЗАО «Ритза» за высокую урожайность овощных культур в теплице защищённого грунта награждён дипломом II степени.

Дипломы первой степени у Артёма Кравченко из ООО «Согласие» за наивысший среднесуточный привес свиней в области; у Ольги Сизиковой, оператора по уходу за поросятами от двух до четырёх месяцев, из ООО «Согласие» за наивысший

среднесуточный привес порослят; у операторов Татьяны Архиповой из ЗАО «Падунское» и Татьяны Логиновой из ООО «Согласие» за обеспечение наивысшего процента сохранности порослят от рождения до двух месяцев.

Среди комплексных бригад по уходу за молочным стадом и доению (в сельхозорганизациях, имеющих молочные комплексы с технологией беспривязного содержания скота с доением в доильных залах, имеющих не менее 600 коров), добившихся наивысшей продуктивности поголовья, первое место в области завоевала бригада Елены Джумко из ООО «Боровинское».

Все победители помимо дипломов получили и денежные премии.



• Делегация передовиков сельхозпроизводства городского округа (правда, в неполном составе) с директором департамента АПК Владимиром Чейметовым (сидит в центре) на торжествах в Тюмени.

Победители сельскохозяйственного производства городского округа

Сельхозпредприятия:

ООО «Согласие» (директор Павел Подойников), ЗАО «Падунское» (Алексей Швецов), АО «Лесное» (Юрий Бородин), ЗАО «Флагман» (Татьяна Мосеева).

Комбайнеры, намолотившие на комбайнах выше пятого класса 3 800 тонн зерна и более: Дмитрий Совриков из КХ «Дружба» (4 500 тонн), Игорь Зяблов (3 901 тонна) и Дмитрий Постовалов (3 860 тонн) – оба из ООО «Согласие».

Комбайнеры на уборке зелёной массы:

Анатолий Марков (18 580 тонн) из ООО «Управляющая компания «ПРК», Николай Колбин (18 397 тонн) и Анатолий Дрёмов (17 362 тонны) из ЗАО «Падунское».

На уборке картофеля: Валерий Тепляков из ООО «Крестьянское хозяйство «Дружба» (8 500 тонн).

Операторы машинного доения: Оксана Зыкова (7 205 кг молока за 10 месяцев), Наталья Орлова (7 136 кг), Вера Галимская (7 120 кг) из ЗАО «Флагман».

Комплексная бригада по уходу за молочным стадом и доению Татьяны Ковалинас из ЗАО «Падунское».

Операторы по откорму и уходу за молодняком КРС: Людмила Нургатина из ЗАО «Тобол» (1 100 г среднесуточного привеса), Ирина Виль из ЗАО «Флагман» (1 077 г), Лидия Положенцева из ООО «Сосновка» (1 045 г).

Операторы по уходу за молочным стадом: Николай Заволокин, Валерий Терновецкий и Виталий Шрай-

нер из ЗАО «Падунское».

Специалисты: главный агроном ЗАО «Флагман» Александр Шемякин, главный зоотехник ЗАО «Падунское» Наталья Багаева, главный инженер ООО «Согласие» Леонид Моор, главный ветврач ЗАО «Флагман» Анна Першина, главный бухгалтер КХ «Дружба» Ирина Перевалова.

Оператор по уходу за поросятами от рождения до двух месяцев Римма Кардус из ООО «Управляющая компания «ССК» (сохранность 99,9%).

Операторы на откорме свиней: Павел Дмитриев из ООО «Согласие» (1 145 граммов среднесуточного привеса на группе порослят от 2 до 4 месяцев), Александр Гайдамак из ООО «Согласие» (768 граммов).

Техники-осеменаторы КРС, обеспечившие выход 75 телат и более на 100 коров: Татьяна Хохлова из АО «Лесное», Александра Коскина из ООО «Сосновка», Людмила Мышкина из ООО «Боровинское».

Механизаторы на приготовлении и кормлении молочного стада: Родион Новиков из ЗАО «Падунское», Николай Бирюков из АО «Лесное» и Олег Зыков из ЗАО «Тобол».

Работники, обслуживающие промышленные предприятия и тепличные хозяйства:

Людмила Шалыгина и Ольга Карпова, овощеводы ЗАО «Ритза», Надежда Малышкина, начальник лаборатории, и Владимир Кривоносов, водитель, из ООО «Заводоуковский элеватор», Владимир Ипатов, главный ин-

женер, и Юрий Мартыненко, механизатор из ЗАО «Агропромхимия».

Все победители получили грамоты и денежные премии.

Премиированы и другие труженики, достигшие высоких результатов в своём деле:

ООО «Согласие»: бухгалтер Татьяна Вайнбергер, начальник очистных сооружений Владимир Пальных, комбайнер Владимир Постовалов, механизаторы Евгений Максимов, Евгений Штам и Сергей Фёдоров, операторы свинокомплекса Тереса Кулмаканова, Наталья Ломакина, Светлана Марченко, Жанна Галингер и Ирина Рогова, семеновод Михаил Игнатов и осеменатор Евгений Яворская;

КХ «Дружба»: главный агроном Андрей Легостаев и механизатор Сергей Хлынов;

ООО «Управляющая компания «ПРК»: механизаторы Николай Лебедев и Георгий Ершов, главный зоотехник ООО «Боровинское» Сергей Романов, операторы свинокомплекса ООО «Управляющая компания «ССК» Надежда Герасим, Любовь Терентьева и Лидия Смирнова, оператор по уходу за молодняком КРС ООО «Боровинское» Ольга Иванова, механизатор ООО «УК «ПРК» Алексей Трифонов и главный агроном Александр Тайшин, оператор по уходу за молодняком КРС ООО «Першино» Марина Никонорова и учётчик молочнотоварной фермы Надежда Гилёва;

ЗАО «Тобол»: бригадир животноводства Валентина Решетникова, операторы машин-

ного доения Любовь Тараканова, Валентина Ивлева, бухгалтер Галина Громыко, управляющий отделением Сергей Плашиннов, водитель Игорь Ситников, механизатор Юрий Денисов, комбайнер Николай Пономарёв, оператор по уходу за молодняком КРС Александр Костин, главный зоотехник Дмитрий Галуев;

АО «Лесное»: главный инженер Игорь Орлов, механизатор Александр Метлев, оператор машинного доения Татьяна Карскова, операторы по уходу за молодняком КРС Ирина Селина, Михаил Усов и Валентина Акулова;

ООО «Возрождение»: механизаторы Юрий Екименко, Сергей Иванов и Анатолий Вожов, комбайнер Евгений Лиханов, бригадир молочнотоварной фермы Елена Могутова, операторы по уходу за молодняком КРС Марина Игнатова и Мамзуда Альмухаметова, главный агроном Андрей Васильев, осеменатор Светлана Алешина;

ЗАО «Падунское»: операторы машинного доения Надежда Вдовина и Людмила Брандт, бригадир тракторной бригады Григорий Шамро, управляющий отделением № 4 Александр Дитц, тракторист Сергей Чепур, комбайнер Ержан Танабаев, главный агроном Василий Дьяков;

ЗАО «Центральное»: главный инженер Геннадий Леонгардт, механизаторы Александр Новиков, Николай Бакланов, Олег Ефременко, Юрий Ковч, Николай Полухин, машинист поточной линии Александр Мантай;

ЗАО «Озерки»: главный агроном Иван Савельев и механизатор Евгений Манаков;

ООО «Шестаковское»: механизаторы Сергей Маляшов, Сергей Кармачёв, Владимир Галингер, Касымкан Мулкоманов, кладовщица Татьяна Колмакова, уборщица-курьер Маулия Дормидонтова, водитель Александр Райков;

ООО «Гилёвское»: главный агроном Виталий Забоев;

ООО «Простор»: главный агроном Сергей Заикин, бригадир картофелеводов Марина Чихонова;

ЗАО «Флагман»: водитель Юрий Мосеев, механизатор Евгений Очаковский и главный зоотехник Татьяна Иванова;

ООО «Заводоуковский маслозавод»: главный технолог Павел Малышкин, главный агроном Анатолий Лебедев;

ООО «Заводоуковский элеватор»: водитель Александр Вайсбек;

кооператив «Центр»: главный бухгалтер Мария Изосимова, индивидуальные предприниматели: Аксана Райкова, Юрий Васильев, Елена Попова, Сергей Петров и Светлана Шулдикова.

Активные сдатчики молока среди личных подсобных хозяйств: Светлана Рубцова из Падун (51,2 тонны), Галина Мерзлякова из Заводоуковска (49,6 тонны) и Салман Фатта оглы Касумов из Старой Заимки (47,6 тонны);

ЛПХ, имеющие мини-фермы: Дарвай Мулкоманов из Старой Заимки.

Подготовил Борис СОКОЛОВ



Субботний вечер



СПОРТ

«Золото» итальянского ринга



• «Россия, вперед!» – Оллоёр Хурматов празднует очередную победу.

Оллоёр Хурматов, воспитанник тренера Бориса Женихова, выиграл чемпионат мира по тайскому боксу (по версии IFMF) в итальянском Каррае.

В курортный город съехались более пяти тысяч участников из 114 стран.

Наш спортсмен провёл несколько боёв с сильнейшими соперниками из Польши, Ирландии и Голландии и в финале одолел полупрофессионала из Франции.

Студент Заводоуковского агротехникума О. Хурматов и ранее побеждал на престижных соревнованиях. Так, в полуфинале чемпионата мира в разделе К-1

17-летний спортсмен не оставил шансов 35-летнему сопернику из Украины и завоевал бронзовую медаль.

Не так давно Оллоёр Хурматов и другой заводоуковский боец Мухаммад Кадир Мухтаров стали первыми на всероссийском турнире по тайскому боксу, который прошёл в Тюмени.

Поездка нашего земляка на чемпионат мира в Италию стала возможна благодаря материальной поддержке Евгения Усольцева, директора санатория – SPA-отеля «Ингала».

Ольга МЯСНИКОВА
Фото из архива
Оллоёра Хурматова

От флорбола до хоккея

Будущих хоккейных звёзд ищет в школах города Андрей Мельников, тренер Заводоуковской детско-юношеской спортивной школы. Он собирает новую команду.

Так, в октябре Андрей Константинович дал несколько мастер-классов по владению клюшкой ученикам младшего звена из городских школ, а потом предложил ребятам провести кубок первоклассника и сыграть в хоккей в спортзале (флорбол). Мальчишки, конечно же, согласились. Пока они с азартом гоняли мяч пластиковыми клюшками, тренер смотрел, насколько школьники подготовлены физически, ведь, как известно, хоккей не терпит слабых. Так удалось привлечь в секцию до десятка мальчишек.

Кроме малышей у Мельникова сегодня тренируются и подростки. Они готовятся к серьёзным соревнованиям –

кубку губернатора Тюменской области: занимаются у себя на корте и два-три раза в неделю ездят в ледовый дворец в Ялуторовск.

Недавно на одной из таких тренировок побывал выпускник спортшколы, а ныне студент факультета физкультуры и спорта ТюмГУ Александр Мельников. Когда-то он тоже защищал честь городского округа на различных состязаниях, участвовал в престижном всероссийском турнире «Золотая шайба». Подопечные Андрея Мельникова смотрели на старшего коллегу с восхищением. Ещё бы! Он так уверенно владел клюшкой и точно забрасывал шайбу в ворота! Тренер убеждён, что среди его сегодняшних воспитанников тоже немало способных учеников. Но чтобы добиться хороших результатов, им нужно вкладываться на льду по полной.

Ольга МЯСНИКОВА

Первый шаг к олимпийским медалям

Воспитанники детских садов Заводоуковска, Падуна и посёлка Комсомольского стали участниками Всероссийского фестиваля «ГТО – одна страна, одна команда!»

В спорткомплексе «Центральный» собралось 56 малышей, желающих испытать себя и за спортивные успехи получить первые в жизни награды.

Немалую работу пришлось проделать воспитателям и родителям: они зарегистрировали малышей на Всероссийском портале комплекса ГТО. Дети получили уникальные идентификационные номера, позволяющие внести их спортивные результаты в электронную базу данных. И это не говоря о медицинских справках,

допускающих дошколят к их первым в жизни серьёзным стартам.

Большинство в зале спорткомплекса собралось больше, чем маленьких спортсменов. Папы и мамы, бабушки и дедушки желали успеха ребятам и внимательно следили за всеми перипетиями весёлых стартов.

Дошколята соревновались в беге, метании теннисного мяча в цель, прыжках и упражнениях на гибкость. Победили все. Отличное настроение, сладкие призы и дипломы достались каждому участнику спортивного праздника. Те же, кто успешно выполнил нормативы I ступени комплекса, получают ещё и знаки отличия ГТО.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

Авторку, авторку!

Почему мы неохотно используем так называемые феминитивы – «женские» названия профессий, слова женского рода, альтернативные или парные аналогичным понятиям мужского рода? Кстати, термин «феминитив» – не лингвистический, вы не найдёте его даже в словарях иностранных слов. Его предложили и продвигают сторонники последовательного образования соответствующих парных слов в русском языке. И связано это с модной идеей гендерного равенства, в том числе и на уровне языка: почему мужской род в большинстве профессий принят по умолчанию, что за несправедливость?!

Есть профессии, где феминитивы никого не смущают: «певец – певица», «учитель – учительница», «секретарь – секретарша», «аспирант – аспирантка», «спортсмен – спортсменка». Считается, что в этих ролях женщин видеть привычнее, поэтому и к парным словам отношение спокойное. Но стоит сделать шаг в сторону «авторов», «профессоров», «дипломатов», «писателей», «хирургов», «инженеров» и т.п., как всё усложняется. Авторки или авторши, профессорки или профессорши, дипломатки, хирургини, инженерки – всё это кажется нам невозможным или смешным. Попытки назвать «писательницей» женщину-писателя могут натолкнуться на её же непонимание, да что там – тут и до обиды недалеко. Сторонники феминитивов говорят на это: ерунда, к новым формам слов люди быстро привыкнут, главное – начать их использовать!.. Как будто язык способен действовать по схемам и приказам.

Если говорить о правилах, то они не менялись. Ко многим наименованиям лиц мужского пола нет соответствий женского рода: адвокат, делегат, депутат, консультант, корреспондент, министр, посол, президент, референт, советник, эксперт и т.п. Названия лиц по военным специальностям исключительно мужские (боец, генерал, капитан, майор и т.д.). Обозначения учёных степеней тоже не имеют «женских» аналогов: академик, доктор наук, доцент, кандидат наук, профессор.

Конечно, никто не мешает нам экспериментировать с «авторками» и «инженерками». С каким результатом – другой вопрос.

Марина КОРОЛЁВА

<https://rg.ru/2017/11/02/marina-koroleva-u-kakih-professij-net-zhenskih-nazvanij.html>

РЕЦЕПТИК

Печёночные котлеты

Что нужно: 500 граммов говяжьей или куриной печени, яйцо, 150 граммов лука, 150 граммов моркови, 70-100 граммов муки, соль, перец, растительное масло. Для соуса: 300 граммов шампиньонов (свежих или замороженных), 150 граммов лука, 200 миллилитров сливок 10–15%. Из указанного количества ингредиентов получается 10-12 котлет. На гарнир можно приготовить картофель или рис.

Что делать: печень, морковь, лук пропустите через мясорубку, перемешайте, добавьте яйцо. Добавьте муку, соль, перемешайте. Сформируйте котлеты, обжарьте их на растительном масле с двух сторон (около пяти минут). Обжарьте лук, добавьте грибы, посолите, поперчите, жарьте в течение 10-15 минут. Добавьте сливки, доведите до кипения и снимите с огня. При подаче на котлеты выложите соус.

ЗДОРОВЬЕ

Острый угол

Вросший ноготь вызывает сильную боль, не даёт носить любимую обувь и мешает ходить. Как избавиться от этой проблемы?

Существует несколько методов лечения вросшего ногтя. Наиболее эффективным и безопасным считается установка специальных корректирующих скоб и пластин.

Скоба, выполненная из тонкой проволоки, прикрепляется к боковому краю ногтя при помощи специальных крючков и фиксируется к поверхности клеём. Скоба действует подобно зубным брекетам: она создаёт натяжение и приподнимает вросшие края ногтя, а заодно и управляет кривизну ногтевой пластины. Процедура постановки скобы безболезненна, при запущенном вросшем ногте пациент может ощущать лишь небольшой дискомфорт, но не боль.

Если скоба установлена правильно, облегчение наступает уже на следующий день. Со временем воспаление полностью сходит на нет и человек перестаёт замечать присутствие скобы. Как правило, скобу приходится носить довольно долго – от 6 месяцев до полутора лет.

После того как лечение завершено, необходимо соблюдать рекомендации врача – носить эргономичную обувь, правильно подстригать ногти – иначе проблема может вернуться.

«Аиф»

ИДЕЯ ПОДАРКА

Гаджеты преклонного возраста

Какой хайтек-подарок сделать родителям, бабушке или дедушке, чтобы они остались довольны?

РОБОТ-ПЫЛЕСОС

Это полезный девайс для тех, кому тяжело убирать свою квартиру самостоятельно. Самые простые модели роботов движутся по комнате зигзагами и разворачиваются, натываясь на препятствие. Более продвинутые запоминают расположение стен и дверных проёмов и действуют более разумно. Однако все они неплохо справляются со своими задачами.

За бюджетные модели производства Kitfort, Polaris и других производителей нужно будет заплатить пять-восемь тысяч рублей. Умные и продвинутые модели от iRobot, Samsung или Electrolux «потянут» на 30-50 тысяч рублей. Впрочем, и в промежутке между этими ценовыми диапазонами есть множество достойных моделей на любой вкус и кошелек.

ПРОСТОЙ СМАРТФОН

Подойдёт пожилым людям, которые любят чатиться в мессенджерах и постоянно проверять погоду на виджете. При покупке стоит обратить внимание на ряд важных характеристик.

Так, диагональ экрана должна быть 5 дюймов или больше, разрешение – 1280x720 или выше. Процессор в должен поддерживать работу в сетях 4G, ёмкость аккумулятора – 4000 мАч. Корпус лучше металлический, ну и про чехол тоже не забывайте. Бюджет такой покупки составит пять-десять тысяч рублей.

ЭЛЕКТРОННАЯ КНИГА

Это устройство не напрягает глаза. В памяти «читалки» могут храниться десятки и сотни произведений, которые можно загрузить туда заранее.

Экран гаджета должен быть построенным на базе технологии «электронных чернил» (E-ink), а диагональ дисплея не менее шести дюймов. «Читалка» должна поддерживать формат электронных книг FB2 – он наиболее распространённый в Сети. Такая покупка обойдётся в три-шесть тысяч рублей.

УМНЫЕ ЧАСЫ С GPS

Большинство моделей поддерживает отслеживание местонахождения владельца и передачу этой информации на заранее подключённый смартфон (или сайт в Сети).

На таких часах зачастую есть «экстренная кнопка» – достаточно нажать её, и родственникам придёт уведомление в виде SMS. Наконец на умные часы-трекер можно позвонить – для этого имеется поддержка обычных сим-карт. Бюджет покупки около двух-трёх тысяч рублей.

«Российская газета»